

Новости oilru.com

Российские компании

РОСАТОМ стал собственником части активов волгодонского АТОММАША

ИАП «Нефть России», 24.12.14, Москва, 20:05 - ООО "АЭМ-активы" /входит в группу "Атомэнергомаш" Росатома/ стало собственником части активов крупнейшего российского завода по производству оборудования для атомной промышленности "Атоммаш" /Волгодонск/, которые ранее находились в аренде. Это следует из документации, опубликованной сегодня на сайте закупок Росатома.

Стоимость договора - 795,943 млн рублей.

В Атомэнергомаш ТАСС также подтвердили эту информацию.

"Два выигранных лота включали часть активов, в том числе земельные участки, строения и прочее. В отношении остальных 16 лотов торги в форме аукциона были признаны несостоявшимися, - пояснили ТАСС в "Атомэнергомаше". - Переход данных активов в собственность позволит повысить управляемость и обеспечить стабильность развития предприятия в качестве одного из главных поставщиков оборудования для атомной отрасли".

Как сообщалось ранее, в середине октября текущего года Федеральная антимонопольная служба России /ФАС/ одобрила ходатайства "АЭМ-активы" на приобретение производственных средств ЗАО "Энергомаш" /Волгодонск/ - "Атоммаш" и ООО "Энергомаш - Атоммаш".

"Атоммаш" начал работу в 1976 году. Завод строился для изготовления комплектного оборудования реакторной установки АЭС. Первый корпус реактора был поставлен на Южно-Украинскую АЭС в 1981 году.

В 1990-е годы для управления предприятием было создано совместное ОАО "ЭМК-Атоммаш", а затем акции компании были переведены в общероссийский холдинг энергетического машиностроения ОАО "Энергомашкорпорация".

В этот период объем заказов на атомное оборудование снизился, и производство было переориентировано. После кризиса 2008 года "Энергомаш" не справлялся с обслуживанием долгов /в 2009 году долги перед российскими банками оценивались в 30 млрд рублей/, и кредиторы начали подавать в суд.

Как ранее сообщалось в СМИ, на основного владельца группы завели уголовное дело за преднамеренное банкротство предприятия и в 2013 году осудили на 4,5 года заключения, а арбитражный суд Москвы в 2010 году взыскал с различных активов "Энергомаша" по иску Сбербанка около 14 млрд рублей. Среди крупнейших кредиторов были ВТБ и казахский БТА-банк.

После предъявления этих требований "Росатом" вновь заинтересовался заводом /в 2009 году рассматривался вариант совместного выкупа активов Сбербанком и госкорпорацией/, но не мог этого сделать из-за обеспечительных мер, наложенных Высоким судом Англии по иску БТА-банка к владельцу предприятия.

Но в 2012 году, пока в дочерних структурах группы шли процедуры банкротства, "Росатом" взял в долгосрочную аренду производственные мощности "Атоммаша".

Предприятие стало производственным филиалом "АЭМ-технологии", входящего в состав машиностроительного дивизиона Росатома "Атомэнергомаш", который с разрешения ФАС РФ взял в долгосрочную аренду всю площадку "Атоммаша", оборудование, перевел на себя практически весь персонал.

В том же году совместное предприятие Атомэнергомаша и французской машиностроительной компанией Alstom выбрало производственную площадку "Атоммаша" для развертывания производства оборудования машинных залов электростанций по французской технологии.

В настоящее время "Атоммаш" изготавливает ключевое оборудование для Белорусской, Балтийской, Нововоронежской, Ленинградской и Ростовской АЭС. Завод производит крупное оборудование для нефтеперерабатывающих компаний, таких как ЛУКОЙЛ, ТНК-ВР, "Танеко" и других.

Источник: ПРАЙМ